
 

Gebot Erklärung

a) pass Mit nur 8 Punkten ist gegenüber max. 14 beim Partner keine Manche 
möglich. Ein Fit ist nicht vorhanden, daher passen wir.

b) 2♥ Nach dem Wiedergebot von 1 NT ist das Wiederholen unserer Farbe 
schon mit 5 Stück erlaubt

c) pass Wir haben zwar eine 5er ♥, diese ist aber so schlecht, dass wir mit 
dem Endkontrkt zufrieden sind und nicht 2♥ ansagen

d) 3♥ Mit einer Sprungwiederholung unserer Farbe zeigen wir ein ein-
ladendes Blatt mit 10-11 Punkten und mindestens einer 6er Länge

e) 3NT Wir haben genügend Punkte für die Manche und ein Edelfarbenfit ist 
nicht zu erkennen

f) 2♦ Wir haben sicher einen 9 Kartenfit in der ♦, dieser ist dem Kontrakt von 
1 NT vorzuziehen (2 Doublen)

g) ----

h) 3♣ Mit dieser guten ♣ Unterstützung und 10 Punkten laden wir den 
Partner auf ein volles Spiel ein

i) pass Wir haben kein anderes Gebot, denn wir wissen, dass wir für eine 
Manche zu schwach sind

j) 2NT Alle Farben außer ♣ sind gut gedeckt und wir laden den Partner ein

k) 2♠ Wir sind zwar schwach, aber diese schöne ♠ müssen wir nochmals 
lizitieren

l) 2♥ Das geringste Übel. Der Partner hat schon mindestens 9 Karten in ♥ 
und ♣ gezeigt, es wäre daher unwahrscheinlich, dass in ♦ ein 
besserer Fit vorhanden ist.

m) 2♥ Wir bessern auf 2♥ aus. Mit dem Gebot von 2♠, das mindestens 6 
Karten verspricht, würden wir in Teufels Küche kommen, denn der 
Partner hält folgendes Blatt: ♠ x  ♥ A 10 x x x  ♦ A D  ♣ D 10 x x x

n) 2♠ Dieses Blatt ist für eine Farbwiederholung bestens geeignet

o) pass Der Partner hat mindestens eine 4er♣ gezeigt und wir haben bereits 
einen 8-Karten Fit

Wiederholung 2 Lösung 2


